

中国能建葛洲坝三峡建设公司打造聊城棚改首个“信息化示范工地”

本报聊城8月29日讯(记者

张超 通讯员 方欣) 中国能建葛洲坝三峡建设公司高质量、高标准进行棚改项目建设,积极探索利用信息化技术提升施工管理水平,在聊城棚改二期工程付庄安置区建成首个“信息化示范工地”。

“信息化示范工地”综合运用信息技术,将信息管理平台、智能技术、智能软件和设备充分应用到建筑工程施工现场,自动监测采集数据,智能分析预警,提示整改纠偏。管理人员通过电脑或移动终端可全天候对现场人员、安全、质量、进度、物料、环境等工程各方面实时监控管理,及时掌握现场施工动态,科学分析、精准施策,有效提升管理效率和管理水平。



平。付庄安置区信息化示范工地应用包括劳务实名制管理、安全隐患排查、质量巡检、进度管理、智能过磅、施工协同管理、安全教育VR、塔机监测+吊钩可视化、升降机监测、环境监测+智能喷淋、视频监控、BIM建造集成

等12项功能模块。

下一步,中国能建葛洲坝三峡建设公司将继续摸索改进,按照成熟一个模块复制一个模块的原则推广使用信息化技术,全力打造信息化、标准化示范工地,促进项目管理再上新台阶。

扶贫帮困,净化庭院

莘县樱桃园镇不断丰富主题党日活动内容,将“党建+扶贫”相结合,开展了“扶贫帮困,净化庭院”主题党日活动,拉近了党员和贫困户间的距离。

该镇给每名党员发放学习读本,开展集中学习,使党员提高理论水平,并认真做好学习笔记。支部书记、包村干部

部引导农村党员主动自学,推动学习往心里走、往实里走,提高党员党性思维。随后,开展“扶贫帮困,净化庭院”行动。充分发动党员、积极分子、群众代表,分组帮包到户,对贫困户家庭居室庭院进行彻底清理,清扫贫困家庭房前屋后、庭院和室内卫生,清理积存垃圾和杂物,清除道路杂

草,努力达到院内净、室内净、厨房净、厕所净、个人卫生净,院内外物品摆放规范的“五净一规范”标准。在行动中,帮包干部与贫困户亲切交流,引导贫困户养成文明健康的生活习惯,创造干净整洁卫生的生活环境,架起了党员干部和贫困群众之间的“连心桥”。

(李响)

莘县河店镇开展清洁庭院活动

为深入推脱贫攻坚工作,着力改善贫困群众的生活条件,为贫困群众营造身心愉悦的居住环境,解决贫困户家中“让人插不进脚、睁不开眼,屋内现状不堪入目”的问题,莘县河店镇组织全体党员干部深入帮扶贫困群众家中,开展“为贫困户清洁卫生、扮靓庭院、提振精神”集中活动。

村镇党员干部利用周末时间深入到贫困户家中,鼓励有劳动能力的贫困户一起发扬不怕脏、不怕苦、不怕累精神,清扫庭院,整理房屋,改善居住环境;对弱劳动能力或无劳动能力的贫困户,村镇党员干部帮助贫困户清扫屋内死角、清扫庭院、清运垃圾,对贫困户家中生活物品摆放进行整理。同时,给

贫困群众用心交流、宣读扶贫政策,引导贫困户养成文明健康生活习惯,激励他们坚定改变贫困落后面貌的决心,在思想上和生活习惯上先“脱贫”,使扶贫政策入脑入心,切实将扶贫帮困落实落细,让困难群体感受到来自政府和社会的关爱和温暖,打起精神一起脱贫致富奔小康。

(赵玉恒)

莘县魏庄镇开展贫困户“扮靓庭院”活动

“扶贫首先要扶志,扶志必须要提振精气神,提振精气神就要先从搞好家庭环境卫生开始。”莘县魏庄镇扶贫办主任王艳涛告诉记者。为深入开展脱贫攻坚工作,紧密联系困难群众,莘县魏庄镇开展为贫困户“打扫卫生、扮靓庭院”主题党日活动。

活动中,党员干部们发扬不怕脏、不怕苦、不怕累精神,

帮助贫困户清扫屋内卫生、清扫庭院、清理排水沟、除杂草等,并对贫困户家中生活物品摆放进行统一整理,积极引导贫困户养成文明健康的生活习惯,帮助他们打扫了房间、清除了庭院和道路中的杂物,对房前屋后和家中的物品进行统一摆放和整理,清除生活垃圾,同时边干活边了解困难群众的身体状况,询问近期生

活中存在的困难和问题,叮嘱和引导他们要养成讲卫生的生活习惯。

此次活动,既美化了困难群众的生活环境,又密切了干群关系,使他们感受到了党和政府的温暖,如今贫困户的院落干净整洁、农具归置整齐、衣物晾晒规矩,显得格外赏心悦目。

(王涛)

“最美莘州人”——李长亮

“我们只要献出一点爱,他们心中就充满希望,就有盼头,就不会感到孤单,就会换来社会的和谐与安定。”莘县莘州街道后柳村支部书记李长亮告诉记者。

多年来,支部书记李长亮一心为了集体发展,不怕出资出力,把扶贫攻坚抓在手上,放在心上。贫困户柳连国,患有轻微智障,与重度痴傻的妻子育有一对儿女,李长亮担心

孩子能否健康成长,每次在家门口路过都要进去看看他们。吴来成患有癌症,妻子儿子均患有严重精神疾病,李长亮为他们一家争取危房改造、申请医疗救助、社会救助政策跑前跑后。对于很多贫困群众来说,金窝银窝再好,也离不开自己的“狗窝”。旧房子虽旧,但由于住了好多年,有的甚至是住了几辈人,都有很深的感情,都适应了。保守和循旧的

思想比较重,新的环境新的房子,即使再好,就是不太适应,不愿意去改变和尝试。为了让贫困户住进新房,李长亮自己想主意,率先在莘州街道开启了为贫困户购买电锅、菜刀、案板等生活用品的先河,还每天为每户居住在联建安置房的贫困户送一斤馒头。现在,后柳村三位老人离开自己的旧房子,住进了安全舒适整洁的安置房内。

(刘晓彤)

莘县樱桃园镇开展知识培训提升扶贫专干业务能力

为进一步提高各村扶贫专干对脱贫攻坚工作的认识,切实提高扶贫队伍业务水平,莘县樱桃园镇各社区组织村“两委”干部和扶贫专干进行扶贫知识培训。

为确保培训效果,樱桃园镇七个社区分批开展行动,社区自发组织,发放扶贫业务知识“应知应会”,对扶贫知识及相关政策进行了系统培训,对

贫困户收入摸底调查表进行详细填表说明,准确掌握贫困户收入情况,并对贫困户动态调整工作进行了安排。培训结束后,镇扶贫办将组织扶贫工作知识测试,并随机抽查,组织扶贫专干入户实战,查看扶贫专干对贫困群众“两不愁三保障”的理解程度,检验扶贫专干对扶贫工作的专业水平,对检验不合格的将进行再培

(李响)

莘县董杜庄镇“大走访”为贫困群众解难题

为了巩固扶贫成果,促进扶贫工作发展,切实提高贫困群众满意度,莘县董杜庄镇立足实际,通过开展扶贫“大走访”活动。

董杜庄镇成立“大走访”工作领导小组,组织人员进村入户听取贫困群众诉求,收集群众问题200多条,主要涉及农村低保、残疾人救助等问题。针对走访群众反映的困难,董杜庄镇政府做好问题台账,科学分类,精准施策,解决群众生活和生产难题。一方面,组织低保工作业务骨干下村入户,深入群

众家中了解实际情况,走访村两委干部调查情况,对符合低保政策的12户群众,应纳尽纳;另一方面,针对贫困群众路途遥远、行动不便,办理残疾证存在种种困难,董杜庄镇开通残疾人办证“直通车”,联合县残联来镇办证,设定专门绿色窗口,简化程序,方便了群众办理残疾证。

董杜庄镇大走访开出“药方”,对症下药,想群众之所想,急群众之所急,全新全意践行服务群众办实事、办好事的服务理念,赢得群众一片好评。

莘县莘州街道开展“送教下基层”活动

近日,莘州街道开展中共聊城市委党校组织的“送教下基层”活动。由党组书记江德根主持,市委党校党史党建教研室副主任、副教授赵建波讲授,参会人员包括全体机关干部、各村庄两委成员。另外,由在莘州皇行城市社区举行了分会场的学习。

培训会上,以《中国共产党支部工作条例(试行)》为课题,为大家解读了两个《条例》出台的背景、意义、主要内容。

大家一致认为,此次党课

内容丰富,主题鲜明,通过此次的学习对于坚持和加强党对农村工作的全面领导,打赢脱贫攻坚战,深入实施乡村振兴战略,推动全面从严治党向基层延伸,提高党的农村基层组织建设质量,巩固党在农村的执政基础,具有十分重要的意义。

最后,莘州街道党委书记江德根做了总结,并向赵教授探讨有关于莘州每月坚持“两学一做”党课学习的一些问题。虽然天气炎热,但大家的学习热情也很高涨。

(张梦莹)

莘县徐庄镇开展贫困户危房改造摸底全覆盖

“两不愁、三保障”是贫困群众最基本的需求,“住房安全有保障”是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的重要任务之一。为彻底解决贫困户住房安全问题,莘县徐庄镇按照上级扶贫开发工作精神,对各镇域范围内所有贫困户进行一次全面摸底排查,做到全镇符合危房改造条件的贫困群众应报尽报、应改尽改,确保不落一户、不拉一人。

莘县徐庄镇包户干部抓好政策落实,安排好时间节点,积极进村入户开展一对一危房摸底核实,在自行鉴定ABCD四

(张帆)

莘县樱桃园镇提升人居环境助力脱贫攻坚

“以前的时候都是土路,一下雨,路上都是泥,根本不愿出门。现在路面已硬化,怎么下雨也不怕了。”樱东村村民宁吉超高兴地说。为给群众出行提供更便捷、更畅通的条件,莘县樱桃园镇通过硬化路面提升人居环境,改善路况助力脱贫攻坚。

为提高工作积极性,社区、村干部带领党员、村级扶贫专干、扶贫公益性岗位人员开展政策宣传,走村入户向群众讲解胡同硬化奖补标准,提升村民参与的积极性、主动性。各村根据村庄实际,召开党员和村民代表会议,合理规划硬化面

积。在胡同铺设中,优先选择村内旧砖。不仅变废为宝,而且消化了村内旧砖存量,解决了村内砖,改善村居面貌,提升人居环境。

目前,全镇30个村庄共同推进胡同硬化工作。为确保施工进度,镇组织成立了督查小组,逐村查看硬化情况,检验施工质量是否合格。利用晨会调度工作,督促施工慢的村庄加快进度,确保保质保量的完成工作任务。同时,村级巡护员负责督促村民讲卫生、讲文明,保持路面整洁、干净,对乱垃圾的进行通报批评。

(李响)

临清市刘垓子镇:组织“联姻”,聚力领航

刘垓子镇党委以党建引领为核心,以组织联建、片区融合为抓手,扎实推进党建联合体建设,为实现乡村全面振兴助力。

刘垓子镇的九圣庙村、王庙村、姜油坊村、尹阁村、尹庄村、赵圈村虽然地域相邻,路域相通,但是它们的经济收入和发展水平却是天壤之别。富裕的村,年集体收入能达到10万元,而隔壁的“穷亲戚”忙活一年还不到三万元。如何让这些集体收入薄弱的村找到致富门路,后发赶超壮大集体经济,成为摆在镇党委面前的一道难题。

为解决这道难题,镇党委多次召开党委会议和专题座谈会,充分调查研究,在综合考虑各村资源禀赋、地域相邻、“多村一社区”规划等因素的前提下,决定成立田园风光党建联合体,突出强村引领作用,辐射带动其余成员村,共同为打造富美刘垓子提供“源动力”。

田园风光党建联合体全面覆盖九圣庙的无公害韭菜种植基地,姜油坊、王庙村陆地蔬菜种植基地,尹阁蔬菜大棚,尹庄、赵圈黑花生种植基地等蔬菜产业发展中心,整合区域党建资源、人力资源、资金资源、土地资源,凝聚基层党建合力,以点带片、以片带面、整体提升,加速了产业发展集群的形成,着力打造形成所辖村庄的特色果蔬菜种植产业链,为促进集体增收、村民致富注入“强心剂”。

目前,刘垓子镇已成立城南往事、春华“楸”实、田园风光、二十华里口岸、东方明珠五个联合党委,对全镇的村基层组织实现了全覆盖。基层组织联建已成为乡村全面振兴的“催化剂”,无论是经济发展的“绩优股”还是“潜力股”,“优秀村”还是“后进村”,通过组织“联姻”,紧紧地栓在了一起,联合攻坚,共同发展。

(李欣)